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Az eszmék világában
csakúgy, mint az anyagiban - 
írja a múlt század egyik legszéle­
sebb látókörű s legtapasztaltabb 
magyarja, l’ulszky Ferenc, 
nincs megállapodás, egy nemze­
dék sem hasonlít tökéletesen ah­
hoz, mely megelőzte, a szavak, a 
jelvények értelme változik időn 
kent; ami negyven év elölt forró 
vágyaink célja volt, azzal most 
alig gondolunk. Aki a divat tör­
ténelmét tanulmányozta, tudja, 
hogy a magas tetejű kalap a 18-ik 
század végén Franklin quaeker 
kalapjának franciára fordított 
mintájából vette eredetét s a sza- 
badelvüség, a köztársasági esz­
mény, a forradalom jelvényének 
tartatott, mely a rendőrség figyel­
met vonta magára és sok helyen 
közigazgatási utón 111 látott el s ké­
sőbb a korrekt szalonruha nélkü­
lözhetetlen kelléke lett. így 1 isiik­
ben liberálisnak lenni annyit je­
lentett, mint az ellenzékhez tar­
tozni, lemondani a reményről, 
hogy az ember hivatalt nyerhes­
sen, kitérni! magát a feladok tit­
kos rágalmainak, a hivatalos kő­
lök gunyjának, melyek még egy 
Küllőidre szóló útlevél elnyerésé­
nél is nehézségeket csinállak. 
Most meg — a 19-ik század vé­
gén — a reakció veszi fel a sza- 
badelvüség nevét és sok öreg pc- 
csovics, ki még a régi idők értel­
mezését nem tudta elfelejteni, 
nagyban csodálkozik, hogy őt is 
szabadelvűnek nevezik, mind­
amellett, hogy nézeteit soha nem 
változtatta meg, hiszen csak az 
elnevezés értelme lett különböző.

Ahogy az 1839-től fogva eltelt 
ötven esztendő alatt megváltozni 
látta Pulszky a szabadelvúség köz­
keletű fogalmat és a táborához 
tartozóknak körét, éppen úgy lát­
tuk változni mi is az azóta letelt 
tfclszázad alatt, ü látta a szabad- 
clvüségnek elnyomottból, üldö­
zöttből, lenézettből uralkodóvá lé­
jelét és ezzel kapcsolatban azt, 
bogy' a csodálkozó sok öreg pe 
esovicson kívül is egy egész sereg 
olyan ember helyezkedett cl a 
szabadelvűsig táborában, akinek 
ahoz valójában nem volt semmi 
köze, de mivel divat volt szabad­
elvűnek lenni, vagy legalább an­
nak neveztetni, elviselhetetlen lett 
'<>hia nein tartozni a szabadel- 
'űek közé. Mi meg láttuk és ma­
gunkon tapasztaltuk az uralomról 
.hanyatlott szabadéi vétségnek 
isméi megvetette, üldözötté, kigu- 
byolttá vállát. Láttunk szabadelvű 
tsanxekörlien felnőtt s más ideoló­
giát már magáévá tenni nem is 
, uo embereket a liberalizmus el 
‘«•»ég^és a liberálisok üldö- 
n 11 között s valóban nehéz vol- 

döntenünk, azon kell -e in- 
. bb csodálkozni, hogy a liberá- 

, K alatt felerősödött egyének 
uit lettek a szabadelvűsé^ el­

int-zm!'1 ,<s liberálisok áldó
I, ’ hogy az elnevezések és
J, a™k változásával hogyan 
0I 'hu az tatnak liberálisokként 
Khakik ugyan soha sza-

nőm voltak, de a ma- 
tleggy ökero sédéit nézeteihez

ragaszkodva a inai kor fogalmai 
szerint mégis liberálisoknak Ítél­
tetnek.

11a az eszmék világában bekö­
vetkező eme nagy változásokat fi­
gyelembe vesszük, egyáltalán nin­
csen okunk nem a magunk esz­
ményeinek jövendő sorsa miatt 
aggódni, sem az uj nemzedéket 
a mieinkkel ellentétes eszmények 
szolgálatáért kárhoztatni. Akkor, | 
amikor a mostani ifjúság a mi

életkorunkba jut, éppen úgy más 
eszmények lesznek uralmon, mint 
ahogy a mieinkhez képest mások 
az övéik s rém lehetetlen, hogy az 
unokáink törekvéseit mi fogjuk 
védelmezni a fiainkkal szemben. 
Amint a mostani ifjúság ideál­
jai közelebb állnak az apáinkéi­
hoz, mint a miénkhez.

Eszméket sem fenntartani, sem 
agyonnyomni erőszakkal sohasem 
lehetett.

Schandl Károlyt bízták meg 
a földmivelésügyi tárca vezetésével.

Budapest, okt. 18. A kormányzó | államtitkárt bízta meg a földmű- 
a mai napon kelt elhatározásával j velésügyi tárca vezetésével. 
Schandl Károly földművelésügyi : . j
i-i-ruT .1 -i'i ‘ i~r
A főiskolai tanulók Ugye 

a nemzetgyűlés előtt.
Budapest, október 17. A nemzet 

gyűlés inai ülését 11 ólakor nyitotta 
meg Szeitovezky Béla elnök. Beje­
lenti, hogy Lendvar-Lehncr István 
és Pakol.s Jószel napirend előtti fel­
szólalásra kérlek és kaptak enge­
délyi.

Lciidvui-Lehncr helyesli 
a diákok viselkedését.

Lendvai-Lekner István a soproni 
főiskolai hallgatók ügyet teszi szóvá. 
Felolvassa a soproni hallgatók hoz­
zá intézett levelet, melyben kílakad- 
nak az ellen, hogy két zsidólajbol 
szál mazó egyén miatt — akikkel 
nem akarnak egy teremben ülni — 
lezárták az iskolát, 42 löiskolai hall­
gatótól megvontak a menzát.

A soproni egyetemi hallgatók fel­
fogását magukévá tették. Felolvassa 
az Az Újság mai számát, amely a 
soproni főispán nyilatkozatát hozz.' 
es amelyben a lőispán kijelenti, 
hogy az akadémia ifjúságát a fajvé­
dők izgatják erre az állásfoglalásra. 
Amennyiben ez a giyilatkozat meg 
telel a valóságnak, akkor kénytelen 
a főispánnal szemben is kijelenteni, 
hogy semmiféle tutárszolgálalot es 
ei ihtkezést nem tartanak fenn a faj­
védők a soproni ifjúsággal.

A fajvédők az 
menyeknek.

lkai

Pakol» József Szomorúsággal 
kénytelen megállapítani azokat az 
eseményeket, amelyek a soproni fő­
iskola ügyével kapcsolatosan a leg­
előbb az egész országban történtek. 
Lendvai-Lebner István abban a szel­
lemben tárgyalta ezt a dolgot, amely 
szellem idáig hajtotta a főiskolásu­
kat Úgy látja, hogy a fajvédők az 
oka. a liekovetkeze.t eseményeknek 
ok izgatják lel folyton a bajtársi 
szövetségek révén a főiskolásokat, 
és ők akadályozzák meg azt, hogy 
,iz ifjúság nyomora ellenére is el­
zárkózzék a fajvédő gondolattal pór 
búzámban nem álló minden más be 
folyás elől Kitér a tegnapi főisko­
lai sztrájk körülményeire.

Tudomása szeriül a főiskolai ilju 
shg teljesen tájékozatlan volt arról, 
hogy miért nincs előadás az egye­
temen és a főiskolákon. A budapesti 
központi egyetem rektora felelős­
ségit' vonta az izgató diákokat, a 
kik először tagadták, hogy igazol­
tatnak. majd később bevallottak. 
Szomorúsággal állapítja meg, hogy

a fővárosban minden egy ed einen és , 
főiskolán újból igazoltattak. (Nagy 
zaj a baloldalon.) Kérdi, hol vau az 
egyetemi szabadság 7 Megelőző in­
tézkedésekre van szükség a jövő i 
szempontjából. Szerelné tudni azt j 
is, hogy milyen álláspontot foglal el ; 
a koimány a bajtársi szervezetek- j 
kel szemben. Nem szabad szabadni 
got engedni az ifjúságnak arra. 
hogy állandóan izgathasson. Hova 
jutunk, ha a nemzetgyűlés egy kép- | 
viselője innen a parlamentből üd­
vözli az ifjúságot, meid nem tanul 7 
Az a gondolat, amelyet az a képvi 
selő képvisel, megubol) oduttság é» 
veszettség. Szereti és sajnálja az il 
juságot, épen ezért szomorúsággal 
látja, hogy az a gondolat, amelyet 
Leadvaí képvisel, elvonja a tauulus 
tói a fiatalságot és fegyvert ad a 
kezébe, bogy Budaörs körül a ki­
rály ellen emelje tel azt. Lz a po­
litika szül ilyen eseményeket, mint 
a soproni eset. Csunkamagyurorszá 
got csak a kultúra fegyvereivel le 
bet megvédeni, de a tajvédők dege- 
nei'álják az ifjúságot. — A bajtársi 
egyesületek gyűlöletre uszítanak. A 
magyar kultúra, a nemzeti becsület, 
a konszolidáció érdekében kéri a 
kői mányi, hogy preventív ihtezke 
(léseket tegyen, hogy ne történhes­
sék, hogy az egyetemi tanárok az 
ifjúság felszólítására kénytelenek 
legyenek abba hagyni a tanítási. 
Lendvai közbeszólasára azt mondja, 
hogy a fajvédő politika fékevesztett 
emberek megátalkodott gondolata. 
Micsoda kultúra az, amikor még a 
klinikára siető betegeket sem enge 
dik be az igazoltató diákok

\ kultuszminiszter válasza.
Klc belsberg Kunó gróf válaszol 

az interpellációra. A komolytalan 
vadukkal szemben megvédi az ifjú 
ságot á parlamentben. Sajnálattal 

; hallott:: Lendvai István beszédében 
I azt az éles támadást, amely izrae 
i lila honfitársainkkal szemben végig 
! megnyilvánult, mert ezt a gondola 

tol nem lehet a müveit Európában 
képviselni. Mind a két felszólalás 

j iskolapéldája annak, hogy nem sza­
bad ilyen nagy kérdést pártpolitikai 

\ szempontból tárgyalni.
Aki a kérdést tárgyilagosan akae- 

ja kezelni, annak az egységes nem­
zeti szempontot kell szem előtt tar 

j Inni A magyar nemzet lábadozó 
beteg és mint ilyen, ingerlékeny. In 
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gerlékeny a a ifjúság is. Ez nem 5« 
csoda, mert hiszen ha más nem is, 
a súlyos gazdasági helyzet és az il 
juság nyomora érthető lelkiállapo 
lot teremtenek az ingerlékenységre. 
A jelenségeket, amelyek az ífjusá 
got a legnagyobb aggodalomba kei 
getik, jövő elhelyezkedésükre nézve, 
ő is mint kultuszminiszter régóta 
látja, állandó törekvése arra irá 
nyúl, hogy a kilátástalan jövő kér 
(lésében megoldást találjon. Ismétel 
ten magához kérette az ifjúság ve­
zetőit. Figyelmeztette őket, tárgyalt 
velük. Pakots azt mondja, hogy rósz 
szül teszi a kultuszminiszter, hogy 
kéri az ifjúságot. Ki kell jelentenie, 
hogy igenis kéri. Az ifjúság aggó 
dal más hangulatából keletkezed a 
soproni incidens is. Az idén két 
izraelita hallgató iratkozott be. Meg 
állapítja, hogy a numerus clausus 
uem terjed ki a soproni főiskolára, 
de ha kiterjedne, akkor sem lehetne 
»zó a törvény megsértéséről, mert 
a numerus clausus esetén is lti 
zsidó vallásu hallgató iratkozhatna 
be a hallgatók létszámának tekin­
tetbe vételével. A két zsidó vallásu 
hallgató beiratkozásának fejlemé­
nye az volt, hogy a többi hallgatok 
először nem voltak hajlandók velük 
egy teremben ülni és érintkezni. 
Később pedig, meg kell állap tani, 
hogy nein durván eltávolilották 
őket a teremből. Ennek lett a foly­
tatása az iskola bezárása, liangsu 
iyozza, hogy a pénzügyminiszter 
nem avatkozott be az izraelita val 
lásu hallgatók érdekeben a kérdés­
be, hanem a rektorság közvetlenül 
járt el. A diákszervezetek révén a 
mozgalom átterjedt Budapestre is, 
anol a bajtársi egyesületek elhatá­
rozták, hogy szimpátiájuk jeléül 
egy napig sztrájkolnak. Ezt a hátú 
rozatot ugyanaznap már nem tudtak 
az összes bajtársaknak tudomására 
nozni és ezért álltak itt az egyes 
egyetemek és főiskolák épületei 
eiött a szövetségek kiküldöttei, 
hogy a határozatot nmidenkinek tu­
domására hozzák. Itt tehát nem iga 
zolás volt a cél, hanem a határozat 
közlése.

Az egyetem vezetői azonnal intéz 
kedtek és eljárásuk sikerrel járt, 
úgy, hogy további lépésekre nem 
\oit szükség, azonban lettem pre 
vciilív intézkedéseket is. Magamhoz 
kértem az ifjúság vezetőit. Meg 
mondtam nekik, hogy érdemben nin 
csen igazuk, hogy két zsidó ifjút 
megakadályoznak abban, boy az 
iskolát látogathassák. Arra kértem, 
hogy erkölcsi befolyásukkal hassa­
nak oda, hogy további zavargások 
ne legyenek Remélem, hogy to­
vábbi bajok nem lesznek. Rendkívül 
örülök annak, hogy a professzorok 
is segítségemre voltak. A legszigo 
rubban jártam volna el akkor, ha 
esetleg a professzorok is népszerű 
ség után vágyva, a mozgalmat támo­
gatták volna. Szigorúan jártam vol­
na el, mert amit meg tudok bocsa 
tani az ifjúságnak, azt semmi esetre 
som tuunam im-gum samm 
hu a dolog mögött tendenciát látnék. 
Alkotmányosan csak két tényező 
gyakorolhat befolyást a kormányia, 
meg pedig a kormányzó és a nemzet 
gyűlés Ezek azok az alkotmányos 
befolyások, amelyeknek a kormány 
engedhet.

A mozgalmaknak, bármilyen ol 
dalról jönnek is azok. engedni1 nern 
fogok és ha olyan mozgalmakkal 
áliánék szemben', amely a kormányt 
bármilyen tevékenységre, vagy an­
nak abbahagyására akarja szőri-

/
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tani, akkor a leghatározottabban 
tépnék fel ellene, mert ebben a te­
kintetben vége lenne mindennek, ha 
a kormányzó és a nemzetgyűlésen 
kívül a kormányt rá tudnák venni 
olyan intézkedések megtételére, a 
melyek a kormány lelkiismerete 
szelént a magyar nemzetnek nem 
állanak érdekében.

Vakot# József személyes keni 
ben kér szót. Kijelenti, hogy a poli- 
liai vérfertőzés kifejezést Lendvai- 
ra és barátaira értette. Azt állítja, 
hogy nem a kultuszminiszter vála­
szol' itt, hanem a választási belügy­
miniszter. Ugyanazon szellem ha­
totta át beszédét, mint amilyen szel­
lemben intézte a választásokat. 
Rendkívül finoman jellemezte azo­
kat a cselekményeket, amelyek a 
soproni Főiskolán, általában a teg­
napi nap folyamán történtek. Mégis 
lényegében ég azat adott neki. Végül 
gyengeséggel vádolja a minisztert. 
^ Klcbelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter 1 Beszédemben egész vilá­
gosan megmondottam állásponto­
mat és azt. hogy nem fogok tűrni 
olyan mozgalmakat, amellyel a kor­
mányt befolyásolni akarnák.

Ezután Lendvai-Lehner István 
szólal fel személyes kérdésben. Til­
takozik a politikai vérfertőzés kife­
jezés ellen.

Vakots József személyes kérdés­
ben történt felszólalása után

Végre a napirendre kerül a sor.
A napirend szerint a fővárosi tör­

vényjavaslat tárgyalására tértek át.
Klárik Ferenc nz egészségügyi és 

lakásügyi viszonyok rendezését sür­
geti. Panaszkodik a villamos vasút­
nál uralkodó rendszerre. Munkanél­
küli segélyeket sürget. A javaslatot 
nem fogadja el.

Kábák I.ajos a "óvárosi törvény­
javaslatot reakciósnak mondja és 
ezért az általános tárgyalás alap­
jául -cm fogadja el. A főváros üze­
meiben 30 százalékkal alacso­
nyabbak ■ munkabérek, mint más 
üzemekben A főváros kizsákmá­
nyolja a munkásokat, holott jó pél­
dával kellene előljárni A községi 
párt inegé itt a pusztulásra Kije­
lenti, hogy ha ez a reakciós törvény 
javaslat törvényerőre is emelkedik, 
nem kételkedik abban, hogy a szo­
ciáldemokrata párt kerül ki győzte­
sen a választásokból.

Rövid vfta után a többség az el 
nők indítványait fogadja el

Az ülés fél 3 órakor ért véget.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

Ma avatják tiszteletbeli doktorrá 
gróf Degenfeld Józsefet.

1 ' . Ävw-1/lM.
Ismételten beszámoltunk 

az érdemekben megöszult
mar 
gróf

liegen féld József orv házkor ü let i 
főgondnok doktorrá avatásának 
előkészületeiről.

Ma érkezett el az emlékezetes 
esemény napja, ugyanis ma dél­
előtt 11 órakor lesz a nagy fér­
fin avatása a kollégium díszter­
mében. A politikai tudományok 
doktorává avatandó < gyliázi és 
közéleti vezéríérfiu ünneplésén a 
város és a 1 iszánlul társadalmá­
nak elitje megjelenik a hatóságok
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vezetőivel és az érdeklődőkkel 
egyetemben.

Este fél kilenc órakor az ünne­
pelt tiszteletére negyven terítékes 
bankéit lesz a Bikában, ahol az 
első pohárköszöntői dr. Baji Ka­
roly rektor magnifikus fogja 
mondani Magyarország kormány­
zójára.

Az emlékezetes napra való te­
kintettel szombaton az egyetem 
összes karán az előadások szü­
netelnek.

Holnap kezdődik meg a Dirák 
és ügyészek országos kongresszusa
Közel kétszáz résztvevő érkezik az 
böző részéből. - A mai napon a t®k,ntlk

meg. este pedig ismerkedés a Bikában
Megírta már az Egyetértés, hogy 

az Országos Bírói és Ügyészi Egye 
sülét évi rendes közgyűlését e hó 
19-én Dcbrcczenbvn tartja meg. A 
napi események fontosságánál 
sokkal nevezetesebb élményt, a 
többszöri elhalasztás után öröm­
énél várja Debrcczen város kö­
zönsége.

A mai napon ■ rkezik varo­
sunkba a gyűlésnek közel két­
száz résztvevője, akik már jo- 
előre bejelentették jövetelüket és 
szamukra a dr. Mező Sándor. 
Buday biró és Homola titkár ál­
tal irányított helyi rendezőség az 
Arany Bikában és az Angol^ Ki­
rálynőben kényelmes és előkelő 
szállásról gondoskodott.

A rendezőség tartalmas prog­
ramúiról is gondoskodott a ven­
dégek számára, ugv hogv a deli­
re ezen i látogatás, reméljük, jóleső 
emlékeket fog nagy ni az ország­
ba szétszéledő bírák szivében.

A vendégek egy része ina dél­
ben a budapesti gyorssal, illető­
leg a nyíregyházai személyvonat­
tal, másik része pedig a pesti szc-

mély (14 óra 21 p.) és a pesti 
gyorssal (20 óra dl p.) érkezik.

Délután a társaság egy része a 
Bikától 3 óra lő perekor indul 
külön villamoson a klinikák meg­
tekintésére. ,

Este 9 órakor ismerkedési es­
tély a Bika üvegtermében, reg­
gel Iratig meghosszabbított zár­
órával.

A vendégeket az állomásról az 
Arany Bika autója szállítja be a 
városba.

A gyűlésen a többek között az 
alábbi előkelőségek is részi vesz­
nek : Wolff Károly a biró és 
ügyészi egyesület elnöke, Ajlhay 
közigazgatási biró, dr. (inál Endre 
a peslvidéki Ivszk elnöke, dr. Os- 
vald István, a Innia pesti Ivszk. dr. 
Vályi Sándor a munkaügyi bíró­
ság és Kall Antal, a székesfenér- 
vári Ivszk. dr. Muntyán István, a 
szegedi tábla. dr. belix Aula,. a 
pécsi tábla, Kelemen lnne, a szék 
szárdi Ivszk és dr. Konezyald 
Endre, a szegedi tvszk elnökei, 
dr. Boros Dezső szegedi es dr. 
Rá ez Ernő győri főügyészek.

Áz egyetemen 
minden csendes.
A/, egyetemi tanács erélyes felhí­

vása és a kultuszminiszter meg- j 
nyugtató valasz.il után nz. előadások : 
az. összes karokon a szokott meder 
ben folytak.
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Vasárnap temetik 
Anatole Franceot.

Paris, oki. 17. Analole Francé 
b’inelé’se a francia -ikadéiniáböl a 
köztársaság elnökének jelenléte- 
Ii*n vasárnap délután im ;\ végbe.

9 lengyel egyetemistáit 
n Hortobágyon.

A csfdöilökön este Debreezenbe 
érkezeit lengyel egyetemi hallgatók, 
mini megírtuk, a legnapi napol a 
Hortobágyon töltötték, ahol megte­
kintenék a hires puszi a minden lát­
nivalóját.

Visszaérkezésük illán szállásukra 
mentek, majd este 0 órakor az 
Ai-,íny bika kistermében tartóit disz 
l.iborozáson vetlek részi. Az estélyi 
a „Csaba bajtársi egyesület ren­
dezte a vendégek tiszteletére.

A mai napol a város megszemlé­
lésére szánják a tanulmányúton 
levő egyetemisták.

Paris, oki. 17. A Malin jelenti : 
Az orosz ügyekben kiküldött bi 
/ottsú g Herr lot miniszterelnöknek 
tegnap a szovjet kormány elisme­
réséről formulát nyújtott át. 
amely a következőket mondja :

Erancziaország hajlandó a szov

Franciaország hajlandó elismerni a szovjetet
jelel elismerni és kész arra, hogy 
a felmerüli nézeteltérésekről hiva­
talosan akreditalt személyiségek­
kel tárgyaljon. Ezeknek a tárgya­
lásoknak az a célja, hoyy a fran­
cia állampolgárok érdekei véde­
lemben részesüljenek,

A Magyar Gyógypedagógiai Társa­
ság előadásai Debreczenben.

Október hó ‘20-án, délután I 
órakor szakértekczlel a vármegye­
ház dísztermében lelkészek, jogá­
szok. orvosok, pedagógusok, gyer­
mekbarátok és érdeklődő szidok 
részére.

A szakelőadás tárgysorozata :
1. Elnöki •megnyitó. Tartja : dr. 

Imre Sándor, a Társaság elnöke.
2. A fogyatékosságok megelő­

zésének jelentősége, s a védeke­
zés módjai. Ismerteti : l'ólli Zol 
lan, a Társaság főtitkára.

3 A fogyatékosságok ol-.ai. Elő­
adó : Szondi Dipól idegorvos.

1, Az értelmi fogyatékos gyei 
linkek gyógyító nevelésének tár­
sadalmi, közgazdasági és köz­
egészségügyi jelen ínsége. Előadó: 
dr Mádav István, egyetemi tanár­
segéd.

,7. A kifejező lajz jelentősége a 
szellemi fogyatékosok oktatásá­

nál. Előadó : I’iizessy Árpád, 
gyógypedagógiai előadó tanár.

(>. Hozzászólások.
Előadások a nagyközönség ré­

szére :
Október hó 21-én, este 7 órakor 

az Arany' Bika dísztermében.
Október hó 22-én, este fél 7 

órakor a Meteor-mozgóban.
Október hó 23-án, est'* fél 7 óra­

kor a Vagongyár szinházteriné- 
ben.

Az előadások tárgy sorozata :
1. Tóth Zoltán gvógypdagógiai 

igazgató előadása a fogyatékossá­
gok megelőzéséről és a vakok vi­
lágáról. Az előadással kapcsolat­
ban köz vei niik öíl ik Bji'di Margit 
és Putnóvzkv Mária vak énekmii- 
vésznők és Csokonai Vitéz Cizella 
Mik költőnő. Az éneket Lumpé 
Cizella vak énektanárnő kisül.

2. Markovics Árpád sikenéma

1924 október IS.

akadémiai igazgató előadása a 
sikelnémák világából, a beszélő 
síkéi bemutatásával.

Fiizessy Árpád gyógypeda­
gógiai tanár tanulságos és élve­
zetes rögtönzött kifejező rajzok­
kal mutatja be a rajzot, mint a 
családi és iskolai nevelés fontos 
eszközéi.

A tanuló ifjúság cs a gyerme­
kek részére több külön előadást 
Iáit a Társaság.

\z előadásokra szóló belépő­
jegyek Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedő cégnél, valamint az elő­
adások színhelyén válthatók.

Az óriás léghajó 
a béke szimbóluma

Washington, oki. 17. A Z. R. 
III. tisztjeinek tiszteletére rende­
zeti lakomán Wilbur tengerészeti 
államtitkár beszédet mondott, 
amelyben azt az óhajtását han­
goztatta, hogy a Z. R. III. legyen 
a béke szimbóluma Németország, 
az Egyesült Államok és vala­
mennyi állam között.

Amikor ;i Béke Fejedelme Bétá­
iéin mben megszületett, az angya­
lok azt énekelték, hogy Dicsőség az 
égben Istennek és békesség légyen 
földön embereknek. Erre az an­
gyali énekre való emlékezésünk 
a Z. R. 111-at Los Angelesnek ke­
reszteljük. Dr. Eekener válaszá­
ban hangsúlyozta, hogy a léghajó 
elutazása előtt német előkelő sze­
mélyiségek szintén kifejezték azt 
az óhajukat, hogy a léghajó a 
béke szimbóluma legyen.

A lakoma alatt 'A ilbur fclkó- 
szöntöl mondott a német köztár­
saság és az Egyesült Államok el­
nökére.

Erzberger gyilkosát 
a toloncházba vitték

Budapest, október 17. borsi t- 
Selmlze Henriket ma délelőtt el­
szállították a toloncházba.

Mi délelőtt a politikai oszt.v 
1 voll tanácskozás folyt, hogy mi 
történjék Förster Srhuize Hen­
rikkel. A politikai osztályon ak­
ként döntöttek, hogv Fórster- 
Sehulzét kényszerutlevéllel tolon- 
eoliák ki az országból. A kitolon- 

: coliatás a holnap délelőtti ónkban I történik meg.

A korona 0e00671|2
Zürich, október 17. Berlin 12' i ' 

háromnegyed; Hollandia 2".> , 
Nexvyork 021 és fél; Don dón 2340; 
Paris 2735; Milánó 2275; Brüsszel 

I 2520; Prága 1517 és fél; BudapiM 
i 117 és fél; Belgrad 735; Bukarest 377 
i és fél: Vaisó 100 és egynegyed: 
j Bées 73 és fél: S/ófia 375.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

ROYAL CAFE-RESTAURANT MEGNYÍLT
Esténként VERESS TÓNI teljes zenekarával hangversenyez 

Olcsó Royal vacsora: sült, tészta, kis üveg bor 22,000 K

téli

Kosztümök 
Ruhák, 

Szőrmék, 
Jumperek, 

louse 
Alfák.
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Drámai jelenetek Frohreich 
és felesége találkozásánál.

az asszony megsimogatta férje kezét, amellyel 
megfojtotta az apját.

hogy az ügyben szereplő közigaz-17. Sándor Lívia 
'liu’jk engedélyi

/He/n/jc.s/, oki. 
di-, ügyészségi •
•idolt Erohreichnőnek ha jevel \ aló 
beszélgetésre. és clli.ívsuzásra,

I I'rohrciclinv el akar utazni 
Sopronból néhány napi pihenésre. 
V",| ja előli néhány perccel egy 
l'ogházőr Írevezette Froh reich E.-t 
az igazgató szobájába. Izgalmas 
pillánál voll, amikor kinyílt a 
ío-diázigazgató szobájának ajtaja 
,.^nieg jeleni a küszöbön a gyász- 
ruhás' asszouv és két lépési lelt 
,|z asztal leié, almi térje ült.

'Frobreieb Ernő felugrott, lele- 
s(-.„e elé sietett, megragadta a ke- 
/eb lehajolt felesége kezéhez, meg 
csókolta, azután ajkához vonta 
felesége homlokát és nagyon sze­
líden homlokon csókolta. Ebben 

pillanatban nem bírta tovább 
visszatartani magát és kitört be­
lőle a zokogás. Egy szava nem 
volt, egv szó nem jött ki a szá­
ján. A napsütésben percekig néz­
tek egymás szemebe, szólni egyik 
sem tudóit, végre is az asszony 
!ö>'le meg a csendet :

— Imádkozzál fiam és légy 
vallásos.

Az asszony, hogy megnyugtas­
sa a férjét, megfogta Frobreieb 
kezét. A hitves simogatni kezdte 
i/l a kezet, amellyel Frobreieb 
megölte Egyedi Arthur!, édesap­
ját, A simogatás lassanként le­
csillapítja Frohreieli zokogását. 
Egészen halkan azt kérdezi felesé­
géiül :

Gondolni kell a további 
eleire, hát te most hova mégy ? 
Hát le most itt hagysz ?

— Nem bírom már, nem bi­
mm tovább, szólt az asszony, 

haza megyek.
Frobreieb megfogta felesége 

ke/ét és igy szolt hozza :
Pihend ki magad és azután 

_,vnr vissza, vigasztalj meg.
Ebben a pillanatban intett az 

ügyész Sándor Lászlónak, hogy a 
n i óra, amelv a beszélgetésre en­
gedélyezve volt. letelt. Sándor L. 
gyengéden karon fogta az asz- 
szonvt és elindullak kifelé. Alibin 

I pillanatban, amikor becsapódik 
r mhrcicli mögött az a jtó, isinél 
zokogni kezd Frobreieb és kétség­
beesett sírással ráborul az asz­
talra.

Márciusban lesz
a fötárgyalás.

Budapest, oki. 17. Frobreieb E. 
bűnügyében :1 vizsgálat hónapo­
kig el fog tartani és igy ebben az 
évben semmivsvtre sein kerülhet 
főtárgyalásra a sor. Frohreich E. 
bűnügyében információnk szerint 
legkorábban jövő év márciusában 
kiríják meg a föl arg válást, de le­
hetséges az is, hogy a bűnügy csak 
a jövő év közepén, tahin június

gains! tisztviselők ellen ne legyen 
megtorló lépéseket. A főispán ér­
tesülésünk szerint azt válaszolta, 
hogy hivatalos kötelessége teljesí­
tése közben semmiféle mellékte- 
kinlellöl ivem hagyja magát befo- 
lyásollutni.

Frobreieb Ernőné a főispántól 
eltávozva, az iigyészsé fogházába

ment, hogy férjétől elbúcsúzzon.
Az Egyedi gyilkosság ügyében 

a vizsgálatot alkalmasint abban 
az irányban is ki fogják terjesz­
teni, hogy valóság-e Egyedi Artúr 
nak egy régebben tett nyilatkozn­
ia, mely szerint egy Ízben, amikor 
összeveszett volna Frohrcichhal, 
megfenyegette, hogy megváltoz­
tatja végrendeletét és Frohreícli- 
ékal kitagadja. A vizsgálat most 
tisztázni fogja ezt a körülményt, 
mert a bűncselekmény megítélé­
sében fontos szerepe lehet annak, 
hogy megtörténl-e a fenyegetés, 
vagy sem,

A Fábaán—USaSn párbaj Uiain sebesü­
lésével végződött.

sebesülésévelBudapest, oki. 17. Ma délelőtt 
hármnegved Hl órakor tartottak 
meg a Santelli-féle vivoleremben 
az elhalasztott l la in -Fábián pár­
bajt, amelyet most nehéz kardok­
kal, fél bandázszsal vívtak meg. A 
párbaj két összecsapás után Fiain
u-1^*1—II

végződött. Mindkét 
összecsapás Fábián vehcm’vs tá­
madásával kezdődött. A második 
összecsapásnál mindkét léi meg­
sebesült és a párbajt Fiain szem- 
sérülése folytán beszüntetlek. A 
felek nem béküllek ki.

9 budapesti egyetemen megfeeztidteti az Előadásai!
Itiidancsl. oki. 17. Heggel 8 óra- | azonban csak az index íclinuta-

■ngedlek be a hall-
Budapest, oki. 17. Heggel 8 óra­

kor megkezdődtek az előadások, 
amelyen teljes számban megjelent

ií.jusá gye le m kapuinál

azonban csak 
tásn ellenében 
ga tóikat.

Befejezték a vizsgálatot a Margit- 
fiivdö áldozatának ügyében.

A vizsgál tikivá szerint bűntény vöt nincs szó.

„ErBer-Berger“ a debre- 
czeni töpvényszéb előtt.

Az egyik licncidai korcsmában 
ez év március lli-iüi jót mulatott 
Pap Péter helybeli gazdasági al­
kalmazott. Nótákat huzatott a fü­
lébe, köztük az „Erger-Berger“ is­
merős dallamát is eldudolla nagy 
neki busulással.

A közelben üldögélő llosen- 
schauen Mihály erre odament 

i hozzá és csodálkozva megkérdezte.
hogy olyan ember, aki zsidónál 

: van alkalmazásban, miért énekeli 
ezt a nótát ?

Pap Pétert azonban nem győzte 
meg Rosen schauen Mihálynak ez 

j — mindeneséire ötletes — érve- 
I lése, mert Pap önfeledten l'elug- 
í rótt és kijelentette, hogy :

tengem ne oktasson, hisz ön 
j is csak olyan gazember, mint a 

többi.
Rosenschauen sértőnek találta 

j »zl a kijelentést és a bíróságnál 
keresett elégtételt. Nem régen kc- 

I rült a járásbíróság elé a panasz, 
j ill azonban Pap Mihályt, tekin­

tettel a kijelentést megelőző tekin­
télyes mennyiségű alkohol íogyasz 
lásra, — felmentették.

Felébb vitel utján tegnap a tör­
vén vszék Koháry tanácsa ítélke­
zel f az ügyben.' A törvényszék 
helyben hagyta a járásbíróság Íté­
letei és Pap Pétert a becsületsértés 
vádja alól felmentette, ellenben 
kötelezte a perköltségek megfize­
tésére,

EBÄ

Mái kél nappal ezelőtt akarta ki­
hallgatni dr. l akó Ferenc vizsgáló­
in i n segéd Bagi l1 ereneet. a Margit­
tá időben történt különös haláleset 
ügyében. Amint ezt megírtuk, Bagi 
a v /- gól óh Íróság folyosóján rósz- 
szül lelt és kihallgatását el kellett 
halasztani. Ma már nyugodtahhnak 
érezte mágiit és jelentkezett a ki­
hallgatásra.

De. Takó kérdéseire előadta a 
szerencséi fenségnek általunk mai

többször is elismételt körülményeit.
Vallomását nyugtalanul és össze­

függés télen üi lelte és általában a 
zavart ember benyomását tette u 
hallgatóra.

A családtagok szerint a bualakodo 
Bagi Ferencet estefele hitvesének a 
sírján eszméletlenül találták meg.

A vizsgálóbíró a maga részéről 
nem lát semmiféle gyanús körül­
ményt fennforogni és ezért a vizsgá­
latot bszünlette

-W«

...Szép nagy sód, izenje meg, 
mikor és hol találkozhatunk .
A felpofozott gavallér. Aszfaltbetyárok vigyáz­

zanak!

havában ke rid íőlárgvulásra. A
tölárgv: 1 Ll st ;i soproni büntvlő l()i'
vénvszé ken folytul jók majd le.
(icley r rii»vcs N/Üin. i körorNOS
egyik rokona intézője volt 1/
Egyedi Iliin kilómnak és ebben 11/
''vli'en is hosszabb ide ig a kasli -Iv­
ban latmii. Ebből az időből s/ói
lila zik az. a szoros Barátság,
a inelvl\n ... 1 : dr Gelev 1 ■1Evesl vZ

körűiméin- adta magyarázatát 
:l|uiak, hogv miért adta beesidet 
SZi,\ál Frobreiehiiak, hogy gya- 
mijarol nem lesz említést és hogy 
miért lelte meg vallomásai az 
ohdsó percben, amikor már miii- 
den halogatás számára már lelve 
Ellenné vált,

f* rohreich Ernőné védőjének, 
Sándor László dr. nak kisérele- 

M,.n Megjelentek Simon Elemér 
lóispannál. Frolnviehné és Sán- 
d"i László ura kértek a főispánt,

Hiúin pest, oki. !7. Egy forró ju- | 
ninsi napnak éjszakai ólaiban 
kinos incidens játszódott le az I 
Alpesi lmlu éttermében. Az egyik | 
asztalnál Seluiller Jenő mérnök 
több hölgvismcrüsével nézegette 
az előadási, amikor egy színész 
lépett az asztalukhoz és a társaság 
ha,, levő egyik minőnek egy cé­
dulái nyomott a markába. A cé­
dulán ez állott:

Szép nagxsáil, imádom önt, 
iij., rá e cédulára, mikor és lio!
1 ilálkozhatunk ?

\ bölgv megbotránkozva mu- 
lalla meg a levelet Seluiller mér­
nöknek. aki odalépd az. illető ur 
asztalához es megkérdezi; a je- 
lenlcvőklől. Imgv ki illa ezt a 
Szemtelen levelet ? Kino.- csend 
lámadt. ma jd az egv il ur. Spiegel 
Adolf magiintiszlviselő megszól
iáit :

Iái irlam.
Ilyent csak egv éretlen tacs­

kó lehel, hogv egy úri társaság-. I • 11 v ni'Vi'li I Ip-mut iv>u ni .* v» • - * *• .
mil Hívesei t íol'-’llO 1 tlV! IH)l\.

Spi<*i*(*l sviivsscl felöli. mii<' n 
mérnök öl halalmasim nreiil- 
ülötle. Ezzel az ügy Seluiller ré­
széről a lovagiasság szakaival 
szerint el is voll intézve, de azért 
várta másnak es iiariTUmnap _ a 
segédekéi, akik azonban nem .je­
lentkeztek. Ebelvett egv id< zést 
kaiiotl a mai napra Kery di. hun 
tetőjárásbiróhoz. akinél az arcut- 
ülöll gavallér öt _feltűnően '’uiva 
becsületsértés miatt feljelentette.

A mai lárgvaláson a vádlott ki­
jelentette, hogy nem érzi bűnös­
nek magát, bár tény, hogy a pang 
szosl aIculütölle. biz azonban egy 
jól megérdemelt büntetés volt, — 
meri mégsem lehet tűrni, hogy 
komolytalan fiatalemberek a ny­
it vára romlottnak nézzék a vikígot 
és különösen a női nemet, hogy 
azt higyjék. hogy altban nincs 
semmi, ha egy ui illőtől találkát 
kérnek. Felháborodása teljesen 
jogos voll ós ha ma megtörténne 
vde ez az eset. újból hasonlókép 
torolná meg ezt a hallatlan dur­
vaságot .

A hiró a bizonyítási eljárás le­
lök tatása után. amely teljesen 
igazolta a vádlott védekezését. — 
meghozta Ítéletét, amely szerint a 
pofonadásért bűnösnek mondja 
ugyan ki a mérnökül, de őt n him 
teles alól felmenti. Az Ítélet meg- 
okolása szerint a vádlott jogos fel 
háborodásában kő vei le el az in 
/nílusi és bár bűnösnek keltett óit 
kimondnió de az esel sajátos kö­
rülményei miatt ólt a hüntcles alól 
lel kelleti menteni,

«* -v v Xi>*

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, oki. 17. Az aranyko­
rona mai árfolyama a hivatalos 
dollárkurzuson átszámítva In ezer 

• öld papirkorona.

A felehbczési tanács is elutasi 
«Uta a DKASE óvását. Emlékezetes 
még, hogy a DK AS 17 megóvta a 
K l 17 ellen elvesztett mérkőzését Or- 
govánv Endre jogosulatlan szerepel 
telese miatt. Az intéző-bizottság el­
utasította az óvást, mert a KTE a 
kerület hibájából nem igazolhatta le 
Orgoványt. Ma tárgyalta a felobbe- 
zést a tanács és az intéző-bizottság 
határozatát helybenhagyva, elutasí­
totta a DKASE felebbezcsét. — < 
DKASE most panasszal fordul az 
országos vidéki tanácshoz.

A DKASE választmánya vasár 
nap délelőtt 10 órai kezdettel a 
Rovat étteremben nagy válaszima 
nvi ütést tart. melyre az összes ta­
gok megjelenését kéri az elnökség

Ferencvárosi sertés vásári jelen­
tés. Budapest, oki. 17. Nvi It vásári 
maradvány 88, érkézéit 101. cl- 
adntotl 127. Zárlvásáron marad­
vány nein volt, érkezett sí, eladu 
lolt 20 Arak : kömmt 27 28. 
nehéz 29—29,500.

Jó tanács!
Erős, tartalmas 

kávét csak úgy ké­
szíthetünk,ha mindig
csak a régóta bevált
valódi Franek kávé- 
pótlékul használjuk 

I fogy a doboz „való 
Francit kávépótlék“ 
az utánzatoktól job­
ban megkülönböztet­
hető legyen, ezentúl 
uj köntösben, barna­
kék-fehér címkével 
jelenik meg, melyen 
az ismcrlctőjelek : a 
„Franek“ név és a 
„kávédaráló“ külö­
nösen előtérbe nyo­
mulnak.
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Napi rend:

Október 18., szombat. Római ka 
Iholikus : Lukács evangélista, pro­
testáns : Lukács. Napkelte 0 óra 21 
perc, napnyugta 5 óra 6 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál de. Révész Imre; délután 5 
órakor prédikál Kcresztury József.
— Kislemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Kereszlury József; délelőtt 
11 órakor piédikál Szele György, 
ugyanakkor karéneket énekel a .,1a 
nitói Vegyeskar; délután 2 órakor 
prédikál Solymossy József. — Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Peleskey Sándor; 
délelőtt fél 12 órakor ifjúsági isten­
tisztelet, prédikál dr. Boér Károly: 
délután 5 órakor prédikál Perpéllr 
Ferenc. Árpádtéri1 templomban il 
e. 10 órakor prédikál Gesztclyi Nagy 
Béla; délután 2 órakor prédikál 
Diószeghy Mihály. — Ispotályi tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Siposs Imr-e; délután 2 órakor pré­
dikál Barcza József. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Vajda László. Nyilastelepen 
délután 3 órakor prédikál Setess 
Béla. — Tanyákon : Hegyesen és 
Fiepen Kocsis János. Oh a ton : Vei­
ket- János. Nagycserén : Theologus.

Úrvacsora osztás a református 
templomokban a nagyvásár miatt 
október hó 2ti-ró! november hó 2-t c 
halasztatott.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél 
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
c hó 19-én, vasárnap, Kollégium, 
földszint 4. szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegycsii- 
eülete Vegyes énekkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csülörtö 
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza Otthonban, 
Miklós-u. Pacsirta-u , Leány v 
Csonka- és Vígkedvű Mihály utcai 
iskolában délelőtt 9 órakor; Csap it, 
iskolában 9; Nyilastelepi iskolában, 
a Dóczy-i'ntézetben és Széchenyi-u.
4. szám alatti paróc.hián délelőtt 10 
órakor; Homokkerti iskolában dél 
előtt 11 órakor a Füvészkerti isko­
lában és délután fél 3 órakor a 
nyulasi barakban.

Az ágostai hitvallású ev, temp­
lomban c hó 19-én, délelőtt 10 óra­
kor az istentiszteletet Fábry Tiva 
dar ev. tábori lelkész végzi. — Dél­
után 5 órakor „Az átokbulla“ elmen 
előadást tart Lábossá Lajos vallás- I 
tanár. Szólót énekel és szaval 
Maurer Irma ének- és szavaló mü- ' 
vésznő.

Doktori avatás. Ma avatták a 
Tisza István Tudományegyete­
men a bölcsészet doktorává Kar­
dos László zsidó reálgimnáziumi 
tanárt. A fiatal tanár „A 21 éves 
Ady“ címen irt doktori értekezést, 
amely a Kner-cég kiadásában je­
lent meg és nem csekély irodalmi 
sikert ért el.

A derecskéi állami polgári fin- 
CaS 'Ciiiij i'kolu taíi«*;rí ríara ícppiap 
vasúton behozta Debrcczenbe az 
összes tanuló ifjúságot kétszáznál 
több leányt és fiút, hogy ezek a 
falusi gyerekek lássanak Derecs­
kénél nagyobb várost is. Megnéz- 
lék a Nagyerdőt, az egyetemet, a 
városi múzeumot és képtárt. — 
Végül a gépjavitómühelvt. Miután 
a magukkal hozott batyukból meg 
ebédeltek, a délutáni vonattal ha­
zamentek.

Arany Bikában ma, szombaton, 
záróra reggel 6 órakor.

Egy megvadult csikó bezúzta 
a Bosznay-cég hatalmas kirakatat

Grünberger Dezső u jtelivr-Tegnap délután négy óra körül 
óriási csörömpölésre szaladtak 
össze a Kossuth-utca belső Vészé­
nek lakói és járókelői.

A Bosznay divatáru cég gyö­
nyörűen berendezett és hatalmas 
méretű kirakatának üvegjét zúzta 
be egy megvadult fiatal csikó.

A zajos esemény szinte pilla­
natok alatt játszódott le. — A 
Batthyány-ulca felől nyugodtan 
kocogott elő a kocsi, mikor az 
cléfogott fiatal mén hirtelen meg­
ijedt és megbokrosodott. Kocsisa 
erősen fékezni próbálta, mire a 
ló oldalt és hátrafelé tolla a ko­
csit. amely felszaladt a járdává, 
majd bezúzta az óriás üvegtáblái.

Csődület támadt azonnal az esel 
színhelyén és népes csoportok vi­
tatkoztak még egv lel óra múl­
tán is a kár okáról. A rendőr is 
előkerült és lejgazollatla Tőkés 
János kocsist, aki elmondotta,

Pincérek asztaltársasága. A deb 
reczeni pincérek egy tekintélyes 
csoportja Dcbreczeni Pincérek 
Asztal társasága címen társasságot 
alakított, amelynek székhelye a 
Fehérló-vendéglő. Az asztaltársa­
ság minden politikától mentes s 
csupán emberbaráti kötelessége­
ket tűzött ki célul. így célja az, 
hogy az elhunyt kartácsuk özvi - 
gyeit, árváit tehetségéhez ima ten 
támogassa, segélyezze. Az asztal- 
társaság perselyavató ünnepsége e 
hó 20-án. vasárnap délután ! óra­
kor lesz a Fehérló vendéglőben.

Vámcsomagok számláinak le- j 
tétbe helyezése. A debree/.eni pos- ] 
taigazgatóság közli, hogy a kül­
földről érkező postacsomagok 
vámkezeléséhez szükséges szám- 1 
Iák, behozatali engedélyek és hely j 
hatósági bizonyítványok a cso­

magok bvrékezése előtt is benyúj­
tandók a dcbreczeni pályád vari 
postahivatalnál. Az áru beérkezése 
előtt letétbe helyezett okmányo­
kon fel kell' tüntetni a küldemény 
faját (levél, csomag, áruminta) 
pontos címét, a feladás országát 
és esetleg helyét, a feladás való­
színű idejét és lehetőleg a feladó 
nevét. Hogy a kívánt cél elérhető 
legyen, ajánlatos, hogy a feladó 
a szállítólevél szelvényén és a 
számlán oly azonos jelzést (szá­
mot. belüket) alkalmazzon, hogy 
ennek segítségével a számlázott 
árut a számlával hosszas keresés 
nélkül lehessen terelni. Az okmá­
nyok előzetes letétbe helyezése al­
kalmával okmányonként 3000 ko­
rona nyilvántartási dijat kell fi­
zetni.

Külvárosi suhancok rossz tréfál 
űztek egv kis leánnyal. Pék Róza. 
14 éves kis leány elment hazulról 
vörös-bogyót (galagonyát) szedni 
a Kossulh-utcai temetőbe. Szedés 
közben 'ismeretlen tettesek észiv~ 
vétlenül a sirkert ajtaját reá zár­
lak a kis leányra. Pék Róza meg­
ijedt és a kerítésen akart kimász­
ni, az ismeretlen suhancok azon­
ban ismét 'előkerültek és botokkal 
ütlegelték a siró gyermeket. — A 
nagy sikoltozásra végül is ilösiel- 
lek a járókelők és elűzték a durva 
lelkű suliancokat. Fel jelentés nyo­
mán a rendőrség nyomoz ebben 
nr iioviién.

Székesfehérváron lmkknnl fel is 
mól s „cipőtermelő“. A sokat ernle 
geleit ál-Vermes Henrik, az ál „Ci­
pőtermelő r.-l “ nevében legújabban 
Székesfehérváron próbált szerencsét 
a szokott sikerrel. Értesülésünk sze 
rinl eddig kél millió korona kárt 
telenlettek be a székesfehérvári 
rendőrségnek.

Haydn István gordonkaművész 
hangversenye október 18-án este 8 
órakor, a Zenede dísztermében 
Jegyek Méljusz könyvkereskedés­
ben.

tóigbérlőnél van alkalmazásban.
A felelősség csak annyban terheli 
hogy a heveder hiányzott a lóról 
és így lehetetlen volt ezt megfé­
keznie. , . ,, , ....A kocsist a vérző lóval együtt 
bekísérték a rendőrségre jegyző­
könyvkészítés, illetőleg bekotozes
céljából. , . .

A céget egyébként nem cnnli 
a baleset, mert a több mint 15 
milliós kár biztosítás utján par 
napon belül természetben megté­
rül. Az Első Magyar Biztosító 
pedig valószínűleg por utján 
Grünberger Dezsőiül bajija **o az 
összeget.

Mostanában úgy iáiszik iá jár 
a rúd (szószénni is) a kirakatok 
ra, ugyanis néhány nappal ez­
előtt a Kontsek r.-t. uj üzletének 
nagy üvegjét törte be az egyik vi­
gyázatlan segéd. A IS milliós kar 
iiizlositás utján ill is megtérüli.

Felhívás a kereskedőkhöz, és a 
kereskedő lesliilelekbez. Hajdú 
vármegye és Debreczvu sz. kir. 
város testnevelési felügyelője fel­
hívja a delireczeni kereskedőket 
és kereskedő testületeket, hogy a 
kereskedő ifjak Levente egyesüle­
tének megszervezése ügyében e hó 
19-én. vasárnap, délelőtt tO órakor 
a városháza közgyűlési termében 
tartandó ülésen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedje­
nek. Lépes Győző testnevelési fel­
ügyelő.

Geológiai expedíció Mongolorszae- 
ban. Az Eszperanló Ilirszolgálatnak 
jelentik IrkutskJiól ; Az északkelet 
Mongóliát átkutató expedíció nagy i 
értékekkel tért vissza. Összesen 5000 I 
kilométernyi illat tellek meg és 120 
púd súlyú geológiai anyagot hoztak 
magukkal. Felfedezek állatfajokat, 
talállak rezet, szenet és bejárták 
Ti nnsajáiliál. melynek (50.000 ember­
ből álló urjanch iörzs a lakója. Ér­
dekes, hogy ez a törzs 1922-ben 
Oroszországhoz akart csatlakozni, 
de politikai okokból nem fogadták 
pl őket. igy Mongoliához tartoznak.

Megalakult a kollégiumi gyorsíró 
kör. Tegnap délután megalakult dr 
Erdős Károly felügyelő tanár veze­
tésével a kollégiumi gvorsirő-köv 
Elnök : Tóth János hittanhallgató, 
főjegyző : Tóth Kálmán hittanba!! 
gató. aki egyszersmind tilkár is 
Vargha Miklós hittanhallgató pénz- 
tárnok. Zsadon Antal tanítóképp/, 
desz aljegyző. Ezenkívül megválasz­
tották a választmányi Ingókat. A 
kör működése elé élénk érdeklődés 
sei néznek a dcbreczeni mülársak.

Baleset a klinikán. Az egyetemi 
klinikák gazdasági pavilion iában 
a lépcső törölgetése közben Joncz 
Józsefné. 54 éves, nagvkkindni szil 

i let’ésü klinikai szakácsnő véle! le - 
j uül megcsúszott és Ívgurult a lép­

csőkön. Az idős asszonv olv szí-- 
renc.scllcnül cselt le, hogy az ni 
vosok bordatörés! allápitotlak 

j meg hala. Komoly sérülésével í 
! sebészeten ápol iák.

\z rszperantisták az c*zpcrnn 
lisln fox-trott rllon. A Malin jelen 
le-e szerint a tánctanárok világkon­
gresszusán bemutatták az Eszpe 
rántó fox-lrőttől, melynek nevén ki 

! viil semmi köze az, eszperantóhoz. 
la Ián ez az. oka. hogy az eszperan 
listák tiltakoznak ezen elnevezés el 

! len. Egyes tánctanárok szerint az 
eszperantó fox-troltnak nincs nagy 
jövője, mert hosszú a neve. és ma 
csak n rövid nevű táncok divatosak.

Szublimáló! ivott egy leánv. 
Tegnap a belgyógyászati klinikán 
alkalmazásban levő Libán Anna. 
20 éves leány, öngyilkossági szán- 

i dókkal négy szublimál pasztillát 
oldott fel vízben és azt megitta. Az 

, eszméletlenül felrengő leánynál 
azonnal gyomormosási alkalmaz­
tak. Állapota súlyos, de nem re 

I ménytel'en. Teliének okú többféle 
1 képen magyarázzák.

1924 október 18.

Az időjárás. Meteorológiai In­
tézel jelentése: Hazánkban a hő­
mérsékleti maximumok alacso­
nyabban voltak, mint az előbbi 
napokon és mindenül! a 15 fok (A 
alatt maradtak. Az idő egyébként 
túlnyomón derült. Időprognózis : 
Lényeges változás egyelőre nem 
várható.

Ne törje fejéi kereskedő iparos, 
hanem fáradjon be kiadóhivata­
lunkba, Kossutli-ulca 2„ ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szövegek

ff $cÖZGAZDASÁ8 j}|

A búza és rozs ára is 
olcsóbb lett.

Budapest, oki. 17. Az irányzat 
ma lanyha volt. Búza 7500, rozs 
2500 koronával olcsóbbodott. A 
többi cikkek nagy részt változat­
lanok.

Hivatalos árak : 70 kilós t,szö­
vi déki lmza 4475—525, egyeh 4450
__1500, 78 kilós tiszavidéki búza
1550—1000. egyéb 1525— lo50, 
lozs 1375—4400, egyebek vállo 
zallanok.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

8Qfi

Dollár .... 
Angol főni . . 
Hollandi forint 
Francia frank 
Svájci frank . 
Léva . . •
C$eh korona 
Let .... 
Ura .... 
Dinár .... 
Német márka . 
l.enggel márka 
Óul rák korona 
Napoleon áron# 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona 
Belga frank

Pint
(Vitel)

Áru
( BladiSt)

76410 K 76070 K
143000 K 346000 K

20750 K 30005 K
4 034 K 4064 K

14750 K 14325 K
54S K 656 K

226 3 K 2282 K
416 K 424 K

332 S K 3363 K
1071 K 1092 K

K K
K K

103-40 K 100*00 K
K K

13060 K 13200 K
10075 K 10860 K
30215 K 20375 K

3637 K 37 17 K

Az értéktőzsde 
tartott volt.

Budapest, oki. 17. A mai érték­
tőzsdén az irányzat az utolsó napi 
zárlathoz kénest jól tartottnak 
mutatkozott. Nyilaskor a hangit 
lat kedvező volt, úgy, hogy az ár­
folyamok átlag 5',-ig terjedő ar- 
javulásl értek cl. Késeibb azonban 
a prolongációs nap következtében 
igen sok áru került a piacra es ;i 
spekuláció realizációs eladasa kö­
vetkeztében a mai árnyereségek 
elvesztek. Nagyobb áresések igy 
sem fordultuk elő s az irányzat 
végeredményben ártartó maradt.

IS—s

;| sziNHAzj;
i fi wm m -> ír" I I I T 4^

A ( sokonai-szinház miisora :
Oki 18 CnsHiiuvn, nagy operehi 

I l j betanulással. Bérlclszünct.
Iikt 19. Délután 3 órakor Arain 

i \ iv.ig. operett. Mérsékeli lieb 
árakkal. Este fél 8 órakor Ca*» 
nova. Bérletszünet,

A doktor ur.
Békebeli idők márkájával elláloH 

magyar hőhöz '! renri/e voll tegnap 
este színházunkban. Molnár Verem 
nek gondtalan lialalságában u'"n 
első színpadi müve : „A doktor >u 
kerüli színre gyorsan pergő cin 
adásban, nagyon kiváló szereposz 
lás melleit Molnár az első darabja 
nak premierje óla magasba lendül'’' 
leinr, ivói pályát IlitőlI he s világ 
him nevel szerzett magának ke 
soldo szili müveivel, de „A dokin’ 
ural' nem szégyclheti. Sőt! A pom­
pás bohózaton, annak remekbe sza­
bóit figuráin tegnap este is nagyon 
jól mulatott a közönség.

Rúzsért, a betörök királyát Rolkó

■
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József játszotta nagyon kedves köz. 
vétlenséggé1 s annyi brillmns ötlet 
H bok.Vtnzta ki alakilasá. hogy a 
, /nnség egyetlen pillanatra som 
Lh lehalkítani feltörő kacagasal, 
mc]v viharosan zúgott kérészül a 
nézőtéren. Régen láttuk ;i publjkii- 
not ilyen jókedvűnek, amiben része 
voll Ilalassynénak rs, aki Marosi ne 
szerepében ' igazolta újból, hogy a 
magyar színpadok olyan konuka- 
inüvésznöje, a milyen, három sincs 
,IZ országban, a főváiosi szmhaz.i- 
kál is számításba véve. Mindketten 
nvi]| színen is sok-sok tapsol kap-
11 többi szereplők is tehetségűk 
legjavát nyújtották, Így Thuróezv 
(iviila. Császár Rózsi. Sötét Báláz.■. 
ttajz Ferenc, Csapó Mária a főbb 
szerepekben, Szigethy Andor egy 
epizód-alak pompás karrikirozása-
val stb. . .

A dai-nb további előadásai iránt a 
legnagyobb érdeklődé, sei tekinlbel 
a közönség. (,z )

Casanova, a minden ultik leg 
híresebb szerelmi kalandor élmé­
nyeit tárja reviiszerű"11 a néző 
elé, a ma este felújításra kerülő 
Casanova operetté. Különös meg 
lepő hatással van a II. felvonás 
ban Pompadour, Kóbor Irén vel- 
kőzési jelenete, rn'ely ámyképszc- 
rüen a vásznon látható. Az I. fel 
vonás Carneval bevonulás s az az! 
követő balett ritka látványosságot 
képeznek.

Vasárnap délután Arany-virág 
operetté, mérsékelt írelvárakkal.

Meteorban vasárnap „A szent- 
otbmári gyújtogató“. Nagv a Urak 
rió. A főszerepben Hanni Wvisse 
vei.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

,'•)/() V‘21. 1. u. k.

Hirdetmény.
Az általános forgalmi adót ke­

zelő hivatal felmerült esetből kifo­
lyólag figyelmezteti az összes hely 
beli kereskedőket és iparosokat, 
hogy a város területén egy isme­
retlen egyén működik. Aki magát, 
hogy az adózó közönséget félre­
vezesse, forgalmi adó ellenőr­
nek adja ki. Kívánatos tehat. 
hogy az általános forgalmi adó 
szemlék alkalmával az érdekelt 
kereskedők és iparosok a szemle- 
tartó ellenőröknek semmiféle fel 
jegyzést addig ne bocsássanak ven 
del kezesre, mig ezek eljárásuk vei 
jót névre szóló rendelvénnyel sza­
bid y szerűen nem igazolják.

Debreczen, 1924 október lő.
Általános forgalmi adót 

kezelő hivatal.

Almavásár.
Kézzel szedett fajalmak 
olcsón beszerezhetők :

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt, 

leregnientes
OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Sas-utcza 3-ik szám 
Harisnya, keztyük, rö­
vidáruk nagy raktára.

Kézimunkák, anyagok, 
ra jzmüterem
FENYVES

Filcz kalapok, 
Svájci sapkák, 

Bőrkalapok

Szücsmirakát
jutányosán vallat, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők :

ADLER szűcsnél
Batthyány-utci 2-lk szám alatt.

Szent Anna-utca 5.

Hegedűs Áruház
olcsó árajánlata.
Amerikai ruhaselyem min­

den létező színben, mtr. 82,000 
Japonaisek, minden divat-

szinben, métere . . 115,000-től
Crepe-de-schinék, nehéz

minőség, métere . . 185,000-től

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymekolcsó árba
150 centiméterszéles kö­

peny velourok, mtre 170,000 K-tól 
Kazán kelmék 50 szín­

ben, métere ..... 79,000 Kor. 
140 cm. sz. tiszta gyapjú

ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól 
150 cm.széles gyapjú öl- 

tönyszővetek, métere 185,000 K-tól

Marocinokés fekete costüm- 
kelmék a legnehezebb mi­
nőségig nagy választékban.
Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól 
Kelengye vá.-znai; m.re lÜ.OUO K lói 
Angol ingzefirek mtre 26,000 K-tól 
Ágyhuzatok, tiszta cérna

métere ....... 30,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész 
paplanokból nagy raktár I I
Ezen olcsó árajánlat nem tévesz­
tendő össze a szokássá vált reklam- 
hirdetcsekkel, mert az áruház min­
dék kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat hozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezettség nélkül 

1 udvarias készségünk mellett meg­
győződhet.

Angol és francia nöidivat termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtöké ote-
tinhk • t 1. / "i v ... a I.. I „ ... , • • ; . h.tAnimc ófhutl vállalni VHlíiHlint fi

“ 1 • fr' ' I 1UU11MU liUAtU» OIU * <11 CpJUU »O juutujvv --------------- . _

legkiválóbb ízléssel mindig eredeti modellek elfi tanulmányozása nyomán,^ első- 
rendű vezetés mellett készülnék a legkülönlogesebb francia toalettek.

CrUnleid Salamon f,;;.;!“;1:,!;::;1:.
Őszi ruhákat kifogástalanul fggf m0Sj tlSZiít 

telefon HRÄBECZY
SZÉCHENYI-UTCZA18.

Szőrme Áruház__
TÖRÖK és GUTTMÄN

I, PIAC-UTCA 46. SZ.
Nagy választók mindenféle prémbőrökben ugyanis :

Persianer, Oppossum, Nutria,
Siel, Bíbrett, Fehér, barna és 
szürke báránybőrökben, ruha 
>>»> prémekben.««<

Nagyban és kicsinyben olcsó árak 1!

A Nyilassy-féle Sétákért, 
Andrássy-nt 22. se. villa 1
Gzelzlng-telep, Csalogány 
utca 12-lk számú házi

7 . ; v ,

Ondódon, a Fáy-düllő- 
ben a 33 számn f51dl
Csapókért Vasutl-sor 

33. számn ház 1

Nagy József telep, Nagy József utca 10. számn ház.
A Boldizsár Márton téglavető-telepi náza- ______________

A Kisújszállás melletti mirhái Strenk-féle 30 holdas birtok.
Nagyon természetes, hogy mindezen eladásokat a 
negyed évszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos 

Ingatlanforgalmi vállalat eszközölte és bonyolította le!

>
<><>
<
>><
>

MÁSOLAT
MÁSOLAT

a debreczenl klr. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek Jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500'— KORONA.

K A P II A T 6

a debreczenl klr. törvényszéknél ve­
zetett Ursas ezégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800'— KORONA.

: a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

Hirdessen az EGYETÉRTÉ S-ben !
Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségletöket a

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek.—Áraim:

Finom gyapjú öltönyök pnntalóvnl v.hricscsszcl 650,000 K-tó!
Mindenféle sport öltönyök.................................. 750,000 „
Divatöltönyök.........................................................”
Iskolai ruhák minden színben és minőségijén 250,000
Fiú téli kabátok...............................................
Férfi ragiónok........................... •" •
Fiú raglánok......................................................
Fekete bőrkabátok........................................
Sitii x bricsesz nadrágok..................................
Mikádók szőrme béléssel, divat sziliekben 
Magános nadrágok, különböző színben

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 
15°|o-os kedvezményben részesülnek I 
Miden öltöny- és telika*áthoz egy sapkát ingyen adunk!

350,000 
700,000 
500,000 

l .000,000 
140,000 

1.000,000 
150,000
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IapróhirdetésekI
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500u koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Levelezés
Komolyabb

nő uri ember ismeret­
ségét keresi. Levelet 
„Komoly" jeligére az 
Egyetértés kiadóba.

2693

Ajánlat
Ungvári József

ceglédi faiskolájának 
gyümölcsfái mcgsendcl- 
hető Hatvan-utca 17. 
sz. alatt, Onossai fő­
kertésznél, liol minta- 
fa- és árlap megtekint­
hető. 2692
Egyetemi hallgatónál, 

aki Vili. gimnázista 
leány tf(tiugimnáziumba) 
előkészítene, kérem 
ajánlatát küldje Bencze 
Keresztesy-ut 25. 2698

Eyy
különbejáratu bútoro­
zott szoba fiatal uri 
embernek kiadó. Bö- 
szörményi-ut 10. 2609

Kiadó
tiszta, utcai parkvttes 
szoba, esetleg előszobá­
val. Simonííy 11. 2704

Külöuhejáralu
bútorozott szoba 1 sze­
mélynek kiadó. Miklós­
it tea 41. szánt., II. lép­
cső. 2706

Kludo
lakás, bárom szoba, is­
tálló, szili a Szoboszlói 
utón, ártézi kuttal, az 
ondódi állomáshoz öl 
percnyire. Homokkert, 
szabó Kálmán-utca 45.

2708
Villany vlláyitásos

nagy szoba, fél konyha 
és fáskamarás lakásom 
elcserélném. Darabos-u. 
53. sz._________  2709

Irodai
muokára ajánlkozik egy­
éves női kereskedelmit 
végzett urileány. Egyet­
értés kiadóban. 2711

Iparos
férfiak kosztol és kvar­
tejt kaphatnak azon­
nali felvételre. Érte­
kezni Ferenc Józset-ut 
26-b, házmester. 2711

Jó
házikoszt kapható ki­
hordásra is. Pétcrfia-u. 
ti., keresztépület. 2715

MA ESTE
nagy hurka-estély 7 óra­
kor Mester-utca 13. sz. 
vendéglő. 2716

BURGONYA 
kereskedőknek 1400 ko 
róna. Stelnberyer, Sl- 
inonfíy-utcu 14. 2667

Két
szoba orvosi rendelőnek, 
ügyzédi irodának Pia­
con kiadó. Cím Egyet­
értésnél. 2690

Nagycserén
25 hold föld kiadó. Ér­
tekezhetni Tüzérlakta­
nya. kan tin. 2662

Almássy
saját készítésű cipői a 
legjobbak. Kossuth 13.

2635
Uyy

szoba, konyha, mellék­
helyiség átadó azonnal 
is. Csillag-u. 11. 2646

II a
nincsen pénze, megint 
vehet Kaisernél részlet- 
fizetésre. Piac 7. 2428

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. H794

Szírek András 
uri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 231

Házvezetőnőnek
megy idősebb intelligens 
nő Debreczenbe vagy 
vidékre, varrni is tud. 
Czim az Egyetértésnél.

2648
Kölcsönt

adok megfelelő bizto­
sítékra. Háztulajoonos. 
Pcreczes-utca 7. 2661

Kereslek

Klllönhejárntii
bútorozott szobát kere­
sek, egyetemi hallgató 
jeligére! Levelet Egyet­
értés" kiadóba. 2696

Asztalos-
műhelynek világos, szá­
raz helyiséget keresek 
központban. Simon ffv 
11., asztalos. 2697

Elárusítóm!
és segéd a cipőszakmá­
ból felvétetik Salaman­
der cipő-társaságnál, 
Piac-u. 22. 2700

Elsőrendű
ipartelep tőkeerős intel­
ligens társat keres.
Aj ánla to k,,nagyj ö vő] ü‘ • 
jeligére Egyetértés ki­
adójába. 2701

Kárpitos munkát
jutányosán vállal Nagy 
Antal, Arany János-u. 
38. sz. F897

Uj üzlet
hencserek, díványok, 
matracok, paplanok ké­
szen jutányosán kap­
ható. Megrendelést es 
javításokat pontosan 
eszközül Erdős, Sitnon- 
fy-utca 13. 111091

Ondódon
8 hold szántóföldet ha­
szonbérbe adok. Kicszné 
Hatvan-n. 58. H1116

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész hen­
cserek, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. 11932

Pénz,
40-50 millió koronát 
ügyfelem ingatlanra ki­
helyez, kölcsön ad olcsó 
kamatra, kisebb össze­
ge kőén is. Pa laky, 
pénzkölcsön közvetítő. 
Csapó-utca 19., udvari 
keresztépület. T1162

Kőszenet,
hasáb- és aprított tű­
zifát legolcsóbban azon­
nal szállít Unió fatelep, 
Ispotály-telep 1. Tele- 
fon 779. 1 1112

Tégla,
prima minőségű, legol­
csóbban, házhoz szál­
lítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy 
Téglagyárnál. TI 14 i

A város
legfurgalmasabli helyén 
bolthelyiség kiadó. Ér­
tekezni Lengyel ven­
déglő, Hunyadi-utca és 
Pet6ft-tér sarok. Hl 120

Raktáron
levő összes bor-, likőr­
és pezsgőt kicsinyben 
és nagyban mélyen le­
szállított árban kiáru­
sítjuk. Hauer és Társai, 
Püspöki palota. F1Ó13

Magas
házbért, esetleg le-lépést 
fizetnék jobb kétszobás 
lakásért. Függetlennél.

FI 025
A Vudászkürt 

vendéglőben, Petőfi-tér 
2. szánt alatt, szomba­
ton és vasárnap este 
nagy hurka estély tú­
rós csuszával. Ilii 35

Vincellért
keresek ezerötszáz négy 
szögöles szőlő megmun­
kálására. Kap cgyszoha 
konyhás lakást, feles 
füldhesználatot és vin­
cellérbért. Értekezhetni 
naponta délután három 
órakor tulajdonosnál, 
Bethlen-u. 67. 2702

Varrónők,
fehérnemű varráshoz 
felvétetnek. Fehérnemű 
vállalat, Széchcnyi-utca 
30. sz. 2705a

(Honibbik-kötő
leányok felvétetnek 
Széchcnyi-utca 30., ke­
resztépület.__ 2705b

Szacás/.nő
fc bérnem ü sza báshoz 
felvétetik. Fehérnemű 
vállalat, Széchcnyi-utca 
30. sz. _____ 3706c

Vidéki
utazó, munkásleányok, 
tanuló liu és kifutó fel­
vétetik. Papian király, 
Arany János-utca 61.

2710

Búzát
buzakamatra ügyfelei 
részére átvesz dr, Ba­
lázs bank, Piac 89. sz.

2682

Nagyobb
pénz vagy buzakölcsönt 
keresek biztosítékra. — 
a kiadóba. 2683

K«y
cipész segéd felvétetik 
és egy tanuló fizetéssel. 
Miklós 38. _ 2685

Szoptatós
dada kerestetik dr. Láng 
szanatóriuma, Kossut Il­
it tea 39. sz. 2686

Jó
női munkás cipész se­
géd raktár munkára 
felvesz. Oláh Károly, 
Külsővásártör 16. 2652

Házvezetőnői
állást keres azonnalra 
elvált asszony. Ba ga­
mer, postrestante „El­
vált asszony jeligére.

I-I1094

Sérvkötők,
haskötők, gummlharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasztékban

Schön Sándor
keztyti-, kötszer- és orvosi 
müszeriárában Debreczen, 
Plac-u, 14. (Csapó-u, sarok.)

Géplakatos
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Arany János- 
utca 37. sz. Ehrenreich 
Sámuel. F935

Tanuló
felvétetik azonnalra — 
Weisz Vilmos füszerke- 
resked ősében. Bet lilén - 
utca 36. F949

Központon
elsőrangú ipar nagyob- 
bitásához pénzes társat 
keresek. Cint ti Tiszán­
túli I űrlapnál. 11128

Ügyes
szűcs varrónők felvétetnek 
Nagy József szűcsnél Szt.- 
Anna-u. 3. 111111

Kilutöleáuy
kezdő is, azonnal keres­
tetik. Patay, Csapó-u. 
19., keresztépulet 1137

Tanuló
fizetéssel felvétetik Bőr 
Kálmán füszeriizletébvn 
Csapó u . 39. 1 I 150

Fodrász
segédet azonnalra fel­
vesz Nagy fodrászmes­
ter, kir. Törvényszék.

TI 146
Kiszolgáló

kisasszony, jó modorú, 
feltétlen ügyes, magas 
fizetéssel felvétetik 
Stern festéküzlctébcn, 
Piac-utca 10. FI 020

Bútorozott
szobát keres állásban 
levő nő. Ajánlatokat 
Hajduföld kiadójába.

111118
Gyako flott

pénztárnoknő felvétetik 
Kon lsek Géza Kereske­
delmi rt.-nál, Kossuth- 
utca Li. Ili 121

Jó
munkás fodrászsegéd 
azonnal beléphet Enyc- 
dvnél, Ilajduliudház.

«111123
Egy

engrosisla és egy deta- 
ilista segédet felveszünk 
Eisenberg Testvérek.

F1014
Hetest

felveszünk Eisenberg 
Testvérek, Hatvan -utca 
35. Fidlő

N> llitslelepl
kenyérlerakatunkba el­
árusítónő felvétetik. — 
Bethlen-utca 23. Ko-

l’éiiztáros
kisasszony, szép írással 
bíró, magas fizetéssel 
felvétetik Stern festék­
üzletében, Piac-u. 10.

F1021
Különbejáratu

utcai szobát keresek 
előszobával bútorozva, 
vagy butorozatlanul. 
Czim : Ilajdufölduél.

111129

Tiszta
literes üvegeket minden 
mennyiségijén a legma­
gasabb áron vesz a 
„Hangya“ Rózsa-utcai 
üzlete. HU 30

Dróthálót
kerítéssel 1 m. szélest 
keresek sürgősen meg­
vétel rs. Batthyány 14.

Hl 131
Itaktárnok,

anyagkezelő, csomagoló 
vagy cliez hasonló ál­
lást keres 29 éves, nős 
füszerkereskedő, ki iro­
dai teendők végzésében 
gyakorlattal bír. Szives 
megkeresést „Állandó 
29“ jeligére a kiadóba 
kér. __ Hl 132

Keresek
egy önállóan dolgozó 
kovácssegédei, ki első­
rendű munkál végez. 
Fólián András lakatos- 
mester, Hajdúböször­
mény 1272. sz. TI 155

Eladás
Eladó

Vendég-utca 74. Egy 
szoba beköltözhető, 54 
millió. Értekezni Si­
nt on ffy 37. 26114

Ondódon
a Kádár-düllőben 20 
hold fekete föld eladó. 
Értekezhetni Rákóczi­
ul ea 8., keresztépület.

2695

Eladó
a Vörösmarty 2. szánni 
ház, 2 szoba, konyha a 
vevőnek átadó, istálló.

27(>3

Vadászfegyver,
Browning 12-cs eladó. 
Lomb 13., d. u. 2—4.

2705

1*1 \ mouth
kakasok, kiváló tenyész­
állatok, fajgalambok el­
adók. Homokkert, Sza­
bó Kálmán-utca 45.

2707

Eladó
kinyiló ágy rugóval, 
függő rézlámpa, zsákét 
öltöny, 37-cs női félcipő, 
Cilit Egyetértés kiadó­
ban. 2712

Votloualuj
férfi cipő és női 36-os 
kivágott lakk 250 ezré­
vel eladók. Szappanos 
3. Házmesternél. 2713

28 111*.
magánjáró cséplő gar­
ni tu nt eladó és egy 
Wert beim szekrény Mi k- 
lós-u. 33. ' 2684

Eladó
elsőrendű 70 mázsa 
anyaszéna és sarju, ki­
adó 10 jószágnak őszi 
legelő a vágóhíd mel­
lett, Diószcgi-uton. Ér­
tekezni Molnár Lukács­
nál, Kossuth-utea, Vá­
rosháza alatt. 2655

• Eladó
a llalápon 2 hold föld. 
Ára 26.000,000 k. Ér­
tekezni Hunyadi-u. 15, 

TI 138

1921 október |;<,

Kél
jókarban lévő női téli­
kabát eladó. Péterfia 
67., Kissék. __ 2608

Modern
egy emeletes liáz a köz­
pontban, be kői lözhctő 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cint a Független 
Újság kiadójában. F894

Fodrászáért-intézés
2 tükörrel orcsón eladó. 
Citn a kiadóban. TI 139

Tíz hold
prima föld, a város 
alatt eladó. Szén fauna 
11 „ iroda.____ T1143

Sütőtök
van eladó Unió fatele­
pen. Ispotály-telép 1.

TI 145
Boeskny-kertben 

100 négyszögöl szőlői­
kért, öt szoba és sok 
mellékhelyiségből álló, 
(éli és nyári lakásul al­
kalmas épülettel eladó. 
Értekezni lehet: Hódy 
és Böszörményi ügyvé­
dekkel, Piac-utca 77., 
Telefon 7 -80. TI 148

Jómenelelü
füszerüzlet más válla­
lat miatt eladó. Érte­
kezhetni Ajtó-u. 26.

FI 016

llatvau-utca 18.
sz. kétemeletes sarok­
ház eladó. Felvilágosí­
tást nyuj I dr. Sebestyén 
ügyvéd/ Piac 49. iT018

Bellegelő n
5 hold fekete föld el­
adó. Értekezhetni dr. 
Pécsi ügyvéd irodájá­
ban, Werbőczy-ittea 4.

TI 153
Egy

furott kúthoz való szi­
vattyú és összes részei 
eladók, Cint Független­
nél. ________ FI022

Jókurban
levő barom lóerős mo­
torkerékpár eladó. Szc- 
pességi 30. FI023

Belleyelon
5 hold fekete föld el­
adó. Értekezhetni dr. 
Pécsi ügyvédi irodájá­
ban, Wcrbőczy-utca 4.

FI 024
Föld

kettő és háromnegyed 
hold Szoboszlói-uton, 3 
kilométerre a várostól, 
eladó. Garay-utca 18.

111133
M ácsi

föld eladó. Értekezhet­
ni dr. Pécsi ügyvéd iro- 
dájában. Wcrbőczy-utea 
l.s^ Hl 134

Sestnkvrll
ó- és ujbor, befalazható 
120 literes rézüst, gáz­
kályha faszénre, 500 li­
teres boros bordó el­
adó. líoncz, Péterfia- 
utea 30. 111136

Eladó
ajtós stclázsi, horgonyo­
zott púid, jégszekrény, 
asztal, lóca. Bocskay- 
tér 18. szám, italmérés.

T1156

Az EGYETÉRTÉS 
telefonszáma 4.

Nem olcsón, hanem INGYEN 
készítem ruháját vagy INGYEN 
adom egész öltönyt, téli kabátot, kosztü­
möt stb. annak, kinek rendelő számja 
sorsolás alapján klr. közjegyző Jelenlété­
ben klhuzatlk.

Eddigi szerencsések Husztl B., Fehér 
K„ Schlrff J.t Polgár S. urak.

A mai naptól a női szabóságban a francia munka 
vezetését F LÖP GIZELLA végzi. Egy ruha 
munkadija 1U0.0UU kor. Kosztümöt, köpenyt, selyem 
ruhát és férfi öltönyöket havi részletfizetés mel­

lett is készítek.
TEGDES «JÁNOS

női- és lérllszebó. — Pétertla-utca 42. sz.
Debrecsee város ée * Tiszántúli rét, egyházkor, könyvnyomda vállalata.


